

安庆日报



2020年9月29日 星期二
庚子年八月十三日 第10517号
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28



今日
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式9月30日上午举行 习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 9月30日是国家设立的烈士纪念日，当天上午，习近平等党和国家领导人将同各界代表一起，在天安门广场向人民英雄敬献花篮。届时，中央广播电视台总台将进行直播。

中共中央政治局召开会议

讨论拟提请十九届五中全会审议的文件 审议《中国共产党中央委员会工作条例》

新华社北京9月28日电 中共中央政治局9月28日召开会议，研究制定国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标重大问题，审议《中国共产党中央委员会工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定，中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议于10月26日至29日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于制定国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》稿在党内外一定范围和网上征求意见的情况报告，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请十九届五中全会审议。

会议认为，这次征求意见发扬民主、开门问策、集思广益，广泛听取了党内外各方面意见和建议。这期间，习近平总书记主持召开系列座谈会，直接听取社会各界对“十四五”时期我国经济社会发展的意见和建议。各地区各部门各有关方面和党的十九大代表对建议稿给予充分肯定，认为建议稿主题鲜明、立意高远、目标明确、措施有力，同时提出许多很好的意见和建议。建议稿充分吸收了各地区各部门各方面意见和建议和群众期待、专家意见、基层经验。这是我国社会主义民主的生动实践。

会议强调，“十三五”时期是全面建成小康社会决胜阶段，面对错综复杂的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，特别是面对新冠肺炎疫情严重冲击，以习近平同志为核心的中央审时度势、沉着应对，团结带领全党全国各族人民砥砺前行、开拓创新，奋发有为推进党和国家各项事业，决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚取得决定性成就。“十三五”规划目标任务即将完成，我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶。

会议指出，推动“十四五”时期我国经济社会发展，必须坚持党的全面领导，坚持和完善中国特色社会主义制度，不断提高贯彻新发展理念能力和水平。必须坚持以人民为中心，坚持人民主体地位，维护人民根本利益，增进民生福祉。必须构建新发展格局，切实转变发展方式，推动质量变革、效率变革、动力变革。必须坚持深化改革开放，强化有利于提高资源配置效率、有利于调动全社会积极性的改革开放重大举措。必须坚持系统观念，着力固根基、扬优势、补短板、强弱项，注重防范化解重大风险挑战。要健全规划制定和落实机制，确保党中央关于“十四五”发展的决策部署落到实处。

会议强调，制定出台《中国共产党中央委员会工作条例》，是坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导的必然要求，是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。（下转第三版）

“十一”黄梅戏展演周开幕 陈冰冰宣布开幕 陈爱军出席

本报讯 9月28日下午，2020年安庆“十一”黄梅戏展演周开幕式在市黄梅戏艺术中心隆重举行。省委宣传部副部长范荣晖，省文联主席陈先发，省文化和旅游厅副厅长丁光清出席开幕式。市委副书记、市长陈冰冰出席并宣布开幕。市领导陈爱军、胡红兵、周东明、陈社会、杨林、王爱武、黄杰、胡万宝、程秋月等出席开幕式。

丁光清在仪式上致辞。他指出，今年以来，面对抗疫抗洪、文旅行业按下“暂停键”严峻形势，安庆市文旅部门积极谋划、主动作为，在做好疫情防控常态化的同时，推出了一批温暖人心的优秀作品，复排了一批耳熟能详的经典剧目，为推动文化旅游业复工复产和行业复苏作出了积极贡献。本届展演周是在决胜全面小康、决战脱贫攻坚新形势下举办的一项重要文艺活动，是全省文艺战线深入学习贯彻习近平总书记关于文艺工作重要论述精神的具体举措，相信有省委省政府的坚强领导，有安庆市的重视支持和社会各界的广泛参与，安庆黄梅戏展演周一定会越办越好，必将在五大发展美好安徽建设中发挥新的更大作用。

王爱武在开幕式上致辞。她说，近年来，安庆始终致力于黄梅戏的保护传承、守正创新、发扬光大，坚持人民性与艺术性相结合，持续扩大群众参与度和艺术影响力，不断铸就黄梅戏文化新辉煌。展望“十四五”，我们将在政策支持、人才培养、资金保障、校园普及、立法保护等方面持续发力、久久为功，推动黄梅戏等优秀传统文化创造性转化、创新性发展。本次展演周，我们将聚焦“决胜全面小康、决战脱贫攻坚”主题，秉持惠民乐民宗旨，实行线上线下融合，促进长三角区域文化交流合作，努力打造唱响全国、面向世界的文艺盛会。



9月28日，现代黄梅戏《鸭儿嫂》演出场景。全媒体记者 徐火炬 摄

简短的开幕式后还展演了由再芬黄梅艺术剧院创排的新创大戏《鸭儿嫂》。该剧以脱贫攻坚为大背景，塑造了一位中年妇女张满秀，通过养鸭摘掉了贫困户的帽子，并在脱贫之后，不忘回报社会，主动结对去帮扶贫困户小六子的一段曲折经历。

本次展演周由安徽省文化和旅游厅、安庆市人民政府共同主办。展演周将推出5大类10项50多场活动，重点打造“云剧场”“云课堂”“云赛场”“云商城”“云推介”等“五大云端”活动，并创新实现首次建立网络直播矩阵，首次集中展演长三角地区优秀剧目、首次举办“七仙女”扶贫公益直播、首次线上

推出黄梅戏《女驸马》国风连载漫画、首次集中展演小剧场剧目等“五个首次”。安庆军分区、安庆师范大学、安庆石化总厂主要负责同志，市中级人民法院院长、市人民检察院检察长，离退休市级老同志，市属其他副厅级领导同志；戏剧界专家学者、企业家代表、省内外新闻界朋友以及安庆市各界人士代表出席了开幕式。（全媒体记者 江月 通讯员 陈嘉）

辉煌“十三五”

经济实力更强 发展势头更足

——安庆市“十三五”经济社会发展综述

全媒体记者 白萍 通讯员 金磊

开栏的话

今年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年。“十三五”期间，我市改革发展取得辉煌成就，综合实力再上新台阶，百姓有了更多的获得感、幸福感、安全感。

从今日起，本报推出“辉煌十三五”专栏，梳理回顾“十三五”时期安庆的前行足迹，报道“十三五”期间我市经济社会发展的重大成就，为即将到来的“十四五”坚定信心、提供启示、积蓄动力。

今年，“十三五”即将迎来收官。回望过去五年，我们在严峻挑战中一路披荆斩棘，高歌猛进；总结过去五年，我们在战略机遇中始终拼搏奋斗，阔步向前。

“十三五”以来，全市上下以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕全面建成小康社会的战略部署，以供给结构性改革为主线，坚持新发展理念，推动高质量发展，“十三五”规划确定的主要经济目标任务顺利完成，经济社会发展取得了令人鼓舞的崭新成就。

城市综合实力更强，发展势头更足，人民群众更幸福……此刻



迎江区绿地紫峰大厦。全媒体记者 徐火炬 摄

的大美安庆宜居宜业宜游。

发展奋进 城乡面貌日新月异

五年来，我市综合经济实力迈上新台阶。“十三五”前4年全市生产总值年均增长7.7%；2018年全市经济总量突破2000亿元大关，2019年超过2300亿元；今年预计达到2500亿元，超过规划预期；人均GDP超过7400美元。

令人欣喜的数字背后是：产业结构的不断优化提升，一二三产业结构由2015年的136:509:355调整

为91:449:460；农业现代化的提速升级，农产品加工业产值过千亿元；现代化产业体系不断完善，首位产业“十个一”工程深入实施，已培育超百亿产业集群10个，集友新材料、玉禾田等企业成功上市；电子商务等新业态加快发展。

五年来，经济数据节节攀升，城乡面貌日新月异，人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。——城乡区域发展更加协调：2019年城镇化率比“十二五”末提高6.5个百分点，安庆市列入长三角区域重点城市。

新改建外环北路、环城西路等多条骨干道路；“一湖九河”水系整治完成，排水防涝体系不断完善，基本解决城市内涝问题。

建成市立医院新院区、安庆一中新校区、安庆第一人民医院龙山区、安庆博物馆、康熙河景观带、秦潭湖公园，城市建成区超过130平方公里。

潜山撤县设市，14个镇成为全国重点镇，岳西温泉镇、怀宁石牌镇入选全国特色小镇，10个镇列入省级特色小镇，城镇承载能力不断增强。（下转第三版）

陈爱军在做好秋冬季疫情防控电视电话会议上指出 全面落实常态化疫情防控各项措施

本报讯 9月27日上午，全市严防聚集性疫情做好秋冬季防控工作电视电话会议召开，市委副书记陈爱军出席，副市长王爱武主持。

陈爱军指出，各地各部门要全面落实常态化疫情防控各项措施，始终绷紧疫情防控这根弦。要抓实抓细抓严秋冬季疫情防控各项重点工作，持续完善疫情防控指挥体系，有效提升监测预警能力，不断加强核酸检测能力建设，深入开展流调溯源，充分做好医疗救治准备，抓好重点场所重点环节防控，扎实

开展爱国卫生运动，构筑起常态化疫情防控的坚固防线。

陈爱军强调，各地各部门要强化责任意识，主动担当作为，全力以赴做好疫情防控。要加大疫情防控投入力度，提升应急物资储备和保障能力。要加强督导检查，及时堵住可能出现的各种漏洞，坚决杜绝形式主义、官僚主义。要结合实际，提前制定好秋冬季疫情应急预案，并适时开展大培训、大排查、大演练，确保出现紧急状态时能有力有序有效应对。

（全媒体记者 白萍）

今日导读

安庆博物馆正式开馆

2版

1至7月我国规上电子信息产业增加值同比增6.7%

3版